Communiqué de  presse : Claude JORDA Président du Groupe Communistes  et Partenaires au Conseil Départemental et de Jean Marc COPPOLA Vice-Président du Conseil Régional Provence-Alpes-Côte d'Azur
NEXCIS : Trouver un avenir pour tous les salariés !

Marseille le 13 novembre 2015 
La table ronde  convoquée ce jour par Monsieur le  Sous-Préfet d’Aix en Provence  concernant l’avenir de NEXCIS vient de se terminer.
Nous sommes satisfaits qu’après des mois de lutte des salariés et plusieurs tables rondes de concertation pour préserver l’avenir de NEXCIS, de ses compétences en matière de photovoltaïque, de ses emplois, on s’oriente enfin vers la validation d’un des deux projets de revitalisation du site.

C’est, à l’heure de la COP 21 et des volontés gouvernementales en matière de développement durable, une opportunité dont nous ne pouvons nous passer.

Mais nous tenons à réaffirmer que, pour ce qui nous concerne, tous les salariés de NEXCIS qui souhaitent intégrer le projet de revitalisation choisi doivent être accueillis sans condition.
NEXCIS a de l’avenir parce que les salariés se sont mobilisés pour le maintien du site, pour faire vivre NEXCIS, leur place est dans l’entreprise !
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